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Scores 
 

Moderne tijd 

18 maximumscore 4 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• Uit de bron blijkt dat John Stuart Mill zijn ideeën baseert op het

abolitionisme: hij vergelijkt de positie van de vrouw met die van een
slaaf, beiden zijn onvrij 2 

• John Stuart Mill kan gezien worden als inspirator van de
vrouwenemancipatiebeweging, want met zijn geschriften roept hij op
tot gelijkheid tussen man en vrouw 2 

19 maximumscore 4 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• In de negentiende eeuw speelt de sociale kwestie 1 
• De paus wil aantonen dat de katholieke kerk oog heeft voor de

misstanden om daarmee de rooms-katholieke arbeiders aan zich te
binden en te voorkomen dat de katholieke arbeiders zich bij de
socialisten aansluiten 1 

• In de negentiende eeuw vindt een voortschrijdende democratisering
plaats 1 

• De paus wil mannen met kiesrecht weghouden van het socialisme /
binden aan de katholieke partijen 1 

20 maximumscore 3 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• De tekenaar vindt dat de socialisten vrouwen de fabriek injagen zodat

ze hun kinderen in de steek laten / verwaarlozen 1 
• Dat is in de bron te zien aan Schaper die de vrouwen naar de fabriek

stuurt 1 
• en aan de verschrikte moeders die naar hun kinderen wijzen die achter

Schaper verwaarloosd rondlopen 1 
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21 maximumscore 2 
Een juist antwoord bevat de volgende elementen: 
• een juiste economische verklaring voor het ontstaan van het Modern

Imperialisme (bijvoorbeeld de opkomende industrie maakte het
veroveren van grondstoffen/afzetmarkten noodzakelijk) 1 

• een historisch juist voorbeeld waarmee de uitleg kan worden
verduidelijkt (bijvoorbeeld Nederland breidt de controle over
Nederlands-Indië/Indonesië uit / intensiveert de controle over
Indonesië om verzekerd te zijn van een vaste afzetmarkt) 1 

22 maximumscore 3 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• De kaart laat zien dat tijdens de oorlog ook de (mysterieuze) koloniën

helpen in de strijd / aan de Franse kant staan / net als de loyale
Engelse bondgenoten de Fransen helpen de beschaving te verdedigen 2 

• Door voor een prentbriefkaart te kiezen die door de posterijen wordt
bezorgd, wordt de boodschap snel en goedkoop verspreid / wordt de
boodschap wijd verspreid (omdat die aan het thuisfront door velen
wordt gezien) 1 

23 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
Met deze kaart kan de onafhankelijkheidsbeweging aantonen dat India 
voor de inzet voor het moederland onafhankelijkheid verdient / wordt 
ingezet in een Europees conflict; om dit te voorkomen wil India 
onafhankelijkheid / als gelijkwaardig worden gezien (als hun hulp nodig is). 

24 maximumscore 2 
In een juist antwoord wordt met een historisch juist voorbeeld een verband 
gelegd tussen de economische crisis van de jaren 1930 en het ontstaan 
van maatschappelijke onrust waardoor radicale politieke stromingen 
ontstaan (bijvoorbeeld: na de ineenstorting van de Duitse economie als 
gevolg van de beurskrach komt het nationaalsocialisme in Duitsland aan 
de macht -mede- door de verkiezingsoverwinning van Hitler, omdat veel 
werklozen/verarmde middenstanders op hem stemden). 

25 maximumscore 4 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• Deze telex is kenmerkend voor de Duitse bezetting in Nederland,

omdat tijdens de bezetting het Joodse deel van de bevolking vervolgd
wordt / de Nederlandse politie wordt ingeschakeld bij het vervolgen van
de Nederlandse Joden 2 

• Aan de andere kant is de inhoud niet kenmerkend, omdat beide
meisjes uit het kamp weten te ontsnappen / overleven, in tegenstelling
tot het grootste deel van de Joodse bevolking van Nederland dat niet
onderduikt maar gedeporteerd (en gedood) wordt 2 
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26 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• Een economische ontwikkeling is de toenemende welvaart in de jaren

1960 waarbij het kopen van een auto voor grotere groepen mogelijk is
geworden 1 

• Een sociaal-culturele ontwikkeling is het ontstaan van een
jongerencultuur / het meer onafhankelijk worden van jongeren. In deze
reclame worden de jongeren benadrukt 1 

27 maximumscore 2 
Kern van een juist antwoord is: 
Doe Maar zingt over het verzet tegen de dreigende atoomoorlog die 
voortvloeit uit de Koude Oorlog. 

28 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
Doe Maar zet zich af tegen de maatschappij door die af te schilderen als 
haastig / onpersoonlijk / geobsedeerd door geld, (terwijl de oorlogsdreiging 
niet ver is). Dat past bij de jongerencultuur waarbij jongeren zich afzetten 
tegen de gevestigde orde en de misstanden aan de kaak willen stellen. 


